

Projektima do bespovratnih sredstava iz Fonda EU

http://dj-media.net/clanak/6548/Projektima_do_bespovratnih_sredstava_iz_Fonda_EU.html

DJ-MEDIA INFOTEAM 02.08.2010.

Vodja tima "Regionalnog društveno-ekonomskog programa razvoja 2" (RDEPR 2) Fred Milan, pozvao je zainteresovane srpske privredne sisteme i pojedince da svojim projektima konkurišu za dobijanje sredstava iz Fonda bespovratne pomoći Evropske unije - do milion evra.



Za bespovratnu pomoć iz tog fonda projektima mogu da konkurišu privredne komore, stručna udruženja, porodične manufakture i preduzetnici iz cele Srbije. Konkurs je otvoren do 10. septembra 2010. godine. Poziv se odnosi na projekte unapređenja i proširenja delatnosti privrednika koji proizvode za domaća i inostrana tržišta, rekao je Milan. Reč je o drugom pozivu, prvi je bio objavljen krajem 2009. godine, a ovog puta je u Fondu obezbeđeno 10,8 miliona evra bespovratne pomoći, kazao je on.

Milan je precizirao da je predviđeno da se manji projekti finansiraju svotama od 75.000 do 250.000 evra, dok je za velike projekte predviđena suma do milion evra. Fond bespovratne pomoći je deo projekta "Regionalnog društveno-ekonomskog razvoja 2", koji finansira EU s ciljem da se ojačaju kapaciteti opština, Regionalnih agencija za razvoj i podstakne njihovo udruživanje i saradnja na zajedničkim projektima kojima će se očuvati postojeća radna mesta, ali i otvoriti nova na lokalnom i regionalnom nivou, objasnio je Milan. Od ovog poziva, dodao je, korist bi trebalo da imaju mnogobrojne javne i privatne organizacije iz najrazličitijih grana industrije i privrede.

Milan kaže da projekti moraju biti usredsređeni na obezbeđivanje sredstava i usluga grupama preduzeća da bi postali efikasniji u poslovanju, ali i konkurentniji preduzećima u regionu. Poziv je otvoren za najrazličitije organizacije poput opština, agencija za regionalni razvoj, industrijskih klastera, industrijskih i strukovnih udruženja, privrednih komora i stručnih obrazovnih institucija, kazao je on.

Ovim pozivom, istakao je, posebno će se podržati: poljoprivredno-prehrambena industrija, neposredna proizvodnja, distribuiranje i skladištenje, poslovne usluge i turizam. Ciljevi projekata treba da budu usmereni na: razvoj trgovine, unapređenje standarda i kvaliteta proizvoda i usluga i organizaciju obuka za sticanje veština i znanja koje su traženi na tržištu rada.

Milan objašnjava da, iako je dobra ideja najvažniji deo projekta, da bi se podnela prijava predloga projekta potrebno je, najpre, ispoštovati niz procedura i formalnosti, od popunjavanja prijave, izrade dokumentacije, registracije u on-line bazu podataka EU.

"Ako vam se učini da ste se, u trenutku zaglavili u velikom birokratskom sistemu Evropske unije, imajte na umu da će vam se obimne papirologije višestruko isplatiti, jer ćete na ovaj način, biti prinuđeni da dobro razmotrite sve ideje, zadatke i

aktivnosti na sopstvenom projektu, da sagledate svoju ulogu i ulogu vaših partnera i dobro isplanirate kompletan budžet, aktivnosti i ciljeve na projektu", naveo je on.

Uputstva za pripremu predloga projekta, priručnik, „Smernice za podnošenje predloga projekta“ i priručnik sa uspešnim primerima iz prakse, mogu se preuzeti sa web stranica projekta www.rsedp2serbia.eu i www.europa.rs.

Milan je ukazao da je "Klaster sireva Jug" jedan od tri projekata koji su dobili novac u okviru prvog poziva za podnošenje predloga projekata, u okviru Fonda bespovratne pomoći EU. Njime je umreženo 12 mlekara Topličkog, Nišavskog i Pirotskog okruga, koje će stvoriti zajedničke standarde u proizvodnji, a time i povećati količinu proizvoda ujednačenog kvaliteta koji mogu konkurisati drugim, stranim proizvodima na tržištima u regionu, kazao je Milan.
